建州晚秋

时

流风向标



旅游·汽车 美食·娱乐

周削

10

2023年5月26日

星期五

13508257150

□主编:洪 叶

□编辑:郝富成 □美编:郝富成



"黑鸡"全球巡展 赋能乡村振兴

□达州日报社全媒体记者 郝富成

心系家乡发展 用设计为乡村赋能

出生于万源市蜂桶乡的易礼然,毕业于四川文理学院,现为方正字库签约字体设计师、国际文字设计协会会员。他是他们村走出来的第一个大学生,也是达州市第一个设计的字体被方正字库正式上线的设计师。

2018年以来,易礼然设计的作品先后入选巴尔约代夫邀请展、秘鲁国际设计双年展决赛、霍菇夫海报节、乌克兰国际海报三年展、北京国际设计周、字酷国际汉字艺术设计大赛、adobe纹藏邀请展、豫见郑州邀请展、印象济宁邀请展、松阳县公益海报邀请展等国内外展览多达50余次,引起国内外广泛关注。

"2019年,我参加了国家艺术基金乡村振兴文创设计班,在那里遇到了全国优秀的导师和同学,他们都是全国艺术赋能乡村的研究者、实践者。有的老师是在国家乡村振兴提出之前,就已经在对艺术赋能乡村方面进行研究了。"怀抱着家乡这片土地孕育出的细腻,易礼然也心系家乡发展,也想用自己的设计来为乡村赋能。

浙江省杭州市西湖区外桐坞村自2010年开始,着力打造艺术村落,借力中国美术学院,吸引艺术家、设计师和手工艺者前来,经过几年的时间,变成一座文化创意小镇。2021年,四川省巴中市平昌县乘借《父亲》这张文化名片影响力,抢抓国家乡村振兴战略机遇,建成"巴山美村·父亲原乡"三产融合示范项目,实现双城村"美丽蝶变"。

从杭州外桐坞村到巴中平昌的"巴山美村·父亲原乡",艺术都发挥了重要的作用,它对品牌的传播推广更快,让人耳目一新,形成品牌符号。

"我生在农村,对农村生活有着深厚的情感,我的很多作品的创作灵感都来自于那个时候的生活记忆,给我提供了丰富的素材。"易礼然从艺术赋能乡村品牌推广的角度来作为他创作的思路方向,因此,他选择了家乡万源特产"旧院黑鸡"作为设计素材,设计出了首个元宇宙数字艺术作品系



他以"旧院黑鸡"为元素创作出了三代作品,分别代表青春、现实和未来,并将带着这些作品开启全球巡展之旅,通过艺术形式将"旧院黑鸡"推向全世界。

列,该作品已在NFT中国平台上发行销售

不难看出,艺术的发展不仅可以展现 乡村的文化魅力,还可以带动乡村文化旅 游的发展,为当地经济增加新的收入来 源。艺术是乡村振兴不可或缺的一部分, 能够为乡村文化发展、乡村经济发展注入 新的动能,使乡村发展更加鲜活多彩。

以"黑鸡"为切入点 助力品牌推广

"我喜欢中国传统文化,我也是一个传统文化的探索者,在我所有的作品中,都是传统文化与当代的表达。"易礼然希望他的作品设计理念像一个大容器,包含传统与科技,地方与国际,现在与未来。在他的作品中,无不充满着人与自然、人与科技的和谐共生之道。

目前,"旧院黑鸡"系列作品已设计有3 代。同时,易礼然也在计划建设元宇宙社区,创作黑鸡题材的动画故事片,希望通过这些艺术创作,帮助旧院黑鸡提升品牌认 知度,并鼓励更多人参与,带动地方产业和 经济发展,为万源创建天府旅游名县加油 助力。

"第一代创作于2021年,是元宇宙的数字艺术作品;第二代和三代创作于2023年,分别是大漆装置艺术作品和元宇宙社区作品。"从第一代的平面设计作品到第二代的立体实物作品,再到第三代的视频制作作品,体现着易礼然对这一系列作品的不断升华。而第三代视频作品并不是传统的视频形式,它包含了元宇宙、AI、VR等技术的运用,充满着科技感。

"它是与时代和创作者共同成长的一件作品,在不同的时间段有着不同的面貌,我将不段地创作和完善。"易礼然表示,将对这一系列作品继续升华设计、延续下去,为更好地赋能乡村品牌推广作出更大的努力。

据悉,该系列作品第一代入选了波兰国际艺术展、成都国际设计周;第二代和三代作品在易礼然个展四川文理学院美术馆展出;第二代还入选2022成都漆艺创新创作人才培养教学成果展,在中国东盟美术馆展出

馆展出。 "设计这一系列作品主要是推广品牌, 让更多的人了解家乡的特产。"随着易礼然 的作品在各地展出,也让更多人了解了旧 院黑鸡,了解了万源,了解了达州。

了解更多达 州本土资讯,请扫 描二维码,关注掌 上达州APP。



堂上达州







